

精准监督 推动干部作风和营商环境“双提升”

本报讯 “这是我们的联系卡，如果有发现干部在服务企业过程中出现不作为、慢作为、假作为、乱作为等问题，您可以直接跟我们联系。”

近日，福建省云霄县纪委监委第三纪检监察室干部深入辖区内一生物科技有限公司，在详细了解企业发展状况和退税减税等惠企政策落实情况后，向企业负责人递上联系卡。

营商环境是实现经济高质量发展的重要基础和关键一环，干部作风则是营商环境的“试金石”和“风向标”。云霄县纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，紧盯个别单位和干部“庸懒散虚假梗”等问题，深入开展专项监督工作，推动全县干部作风和营商环境“双提升”。

打铁必须自身硬。云霄县纪委监委召开纪检监察干部作风建设大会，制定系统干部工作作风监督专项方案，通过开展自查自纠，切实把问题查深找准摸透、把整改工作盯紧盯实盯细，带头推动作风大转变，将营商环境监督执纪执法工作落实到位。

为推动专项监督工作走深走实，该县纪委监委围绕要素保障、服务意识、遵规守纪、法治环境等方面，找准营商环境的堵点、难点、卡点问题，细化监督任务清单，明确各纪检监察室、乡镇（开发区）纪



云霄县纪检监察干部深入税务服务窗口了解退税减税政策落实情况

(工)委、各派驻纪检监察组每个月的监督任务、监督重点和监督方式，确保方向明确、重点突出、措施有力。建立“室组地”“室组”“1+X”联动监督机制，加大对各单位部门、乡镇（开发区）推进营商环境建设情况的监督检查，针对发现的问题，通过下发提醒函、督办函、纪检监察建议书等多种形式，推动相关部门及时整改、建章立制。发挥巡察“利剑”作用，坚持问题导向，把营商环境纳入巡察工作重点，通过个别谈话、召开座谈会、发放征求意见表等方式，紧盯职能部门在营商环境建设中勇于担当作为以

及不担当、不作为、慢作为等行为，建立正反面干部清单，以此作为党风廉政意见回复重要依据，为县委选人用人工作提供重要参考。

县纪委监委还在“云霄纪检”微信公众号新增“营商环境监督举报窗口”，对涉及破坏营商环境、损害群众利益、违反纪律规矩的问题线索优先受理、优先处置、优先查处，做实以案促改，推动办案、整改、治理贯通融合。

在监督推动下，县行政服务中心建立企业投资项目审批服务代办工作机制，聚焦企业项目审批难点，形成了“前期制定代办方案、中期协调催办、后期跟踪反馈”的闭环代办机制，有效助推项目工程落地；县法院充分发挥人民法院服务保障优化营商环境的司法职能，制定优化法治化营商环境工作方案，设立地标产品保护巡回法庭，成立云霄县金融纠纷多元调解中心，大力推进多元化纠纷解决机制，多措并举助力优化营商环境。

“下一步，我们将持续加大监督执纪力度，以‘亲’为血液，‘清’为风骨，坚决纠治庸懒散虚假梗等问题，以过硬作风推动营商环境向善向好。”云霄县纪委监委相关负责人表示。

(来源：福建省纪委监委网站、云霄纪检)

平安
云霄

县法院公开开庭审理一起涉养老诈骗案件

本报讯 (云霄县人民法院) 6月10日上午，云霄法院公开开庭审理一起涉养老诈骗案件。

公诉机关指控，2009年至2014年，被告人汤某某在某公司担任出纳期间，替许某某的二位亲属张某1、张某2代缴社会保险，每年由许某某将相应钱款以现金或者银行转账方式转交给汤某某。2014年至2019年，汤某某不再担任该公司的出纳，却每年仍以缴纳社会保险金为借口，向许某某骗取张某1、张某2的社会保险金共计人民币64200元，用于个人消费，并导致被害人张某1在符合领取社保年限时无法按时领取社保金，二被

害人补缴社会保险时需缴纳滞纳金。案发后，汤某某于2021年4月8日被云霄县公安局抓获归案，后退赔被害人损失，取得被害人谅解。

在法庭审理中，被告人汤某某对指控的犯罪事实和罪名没有异议，自愿认罪认罚。目前该案正在进一步审理当中。

在下一步工作中，云霄法院将用足用好法律武器，严格法律适用，依法严惩养老诈骗犯罪，切实解决好群众最恨最怨最烦的问题，守护老百姓的“养老钱”，以实际行动维护老年人的合法权益。



云霄法院庭审现场



本报讯 (汤金梅 林凌峰 通讯员：黄必锋 张瑞勇 方为生) 今年高考云霄县考生报名人数为2180人，比去年多出182人。云霄考区共设云霄一中、元光中学两个考点，共87个考场，云霄一中考点为选考历史组，考生714人；元光考点为选考物理组，考生1466人。因疫情防控需要，增设云霄职校考点作为备用考点。

这一“战”，只为下一站！ 云霄2180名学子奔赴考场

6月7日上午8点10分，云霄一中高考考点，在考务人员组织下，全程佩戴口罩的高考生们有序排队进入“候检区”，在“查验区”出示准考证、身份证且经过体温检测后走进考场内。“孩子们加油！高考必胜！”

守在考点外的不少家长们给孩子加油打气，送上鼓励。为了确保考生“应考尽考”“顺利高考”，云霄县各级各部门积极联动，为考生保驾护航。县公安局增派警力，疏导交通，保证接送考生车辆优先通行；并针对性采取区域禁鸣、路段限速、单向通行等交通组织措施，全力为高考创造安全有序的治安环境。

国网云霄县供电公司抽调精干力量驻守在各个考点，出动应急发电车、发电机等供电保障设备，抢修队伍随时待命，为高考用电保驾护航。

全县各方全力以赴，统筹做好疫情防控和高考准备工作，对各项工作再梳理再细化再落实，加强统筹、密切配合，形成服务高考、保障高考的强大合力，为广大考生营造安全安静、舒适舒心的考试环境，努力让考生安心、家长放心、社会满意。

（高考加油！
为梦想而战
以梦为马 不负韶华）

高考落下帷幕 少年扬帆未来

本报讯 (徐荫圆 蔡江龙) 6月9日下午，随着最后一科考试结束铃声的响起，为期三天的2022年全国高考圆满落下帷幕。

下午三时多，在云霄一中高考考点，考生们正在进行最后一堂考试，考场外站满了考生的亲属、朋友。他们或手捧鲜花，或手提礼物，翘首以盼，等待着考生们“凯旋”归来。

“小孩子来这边考试，说不紧张也很紧张，心底很期待孩子考出好成绩，考试要顺其自然吧，考得好不好都一样，又希望孩子考出好成绩，考完心底也就放心了。”一位家长表示。

三时四十五分，随着考试结束铃响，考生们陆续走出考场。他们有的成群结队，欢声笑语；有的冲向父母，深情拥抱。此刻，洋溢在他们脸上的，是对往昔拼搏的释然，是对美好未来的憧憬，更是对青葱岁月的致敬。12年的拼搏，12年的奋斗，12年的汗水，12年的辛酸，在这一刻彻底释放。

“刚考完，因为我们是全文组合，现在考完的话非常的满心欢喜，希望接下来可以搞事业了。接下来三个月可以放肆地想玩就玩，想要发展一点特长也可以继续发展。”一考生表示。



考生结伴走出考场